



Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Helyben: — **Vidéken:**

Egy hóra: 1 kor. Egy hóra: 1 kor. 50 fill.

Negyedévre: 3 — Negyedévre: 4 — 50 —

Feloldó szerkesztő:

III. MÓRICZ PÁL

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Placz-utca 47. és 49. szám.

Az ifjuság nagy napja.

Az ünnepélyes zászlóavatás.

Vasárnap délelőtt zajlott le a debreczeni ev. ref. főiskola ifjuságának zászlóavatási ünnepélye. Az egész napot betöltötték az ünnepek. Kora reggel 6 órakor az Egyetértés dalegylet zenekara ébresztővel járta be a várost, a menetben résztvevő kocsiakat pedig felvirágozták. A legszebb volt a zászlóanya kocsija, amely pazar virágdiszítéssel tünt ki. A város az ötös fogatát hősájtotta a bájos zászlóanya rendelkezésére.

Felvonulás.

Már reggel 8 órakor megakadt a piacz-utczán a közlekedés. A megyeháza előtt volt a gyülekezés. A menetben résztvettek az összes debreczeni egyetlek zászlói alatt. A menet eleje a megyeházánál volt, a vége pedig a Petőfi-téren. Legelől haladtak a dalegyletek, utána különböző körök, egyesületek zászlói alatt jelvényesen. Kivonult az összes diákság. A menet után haladt a város ötös fogata, amelyen báró Bánffy Dezsőné ült, utána a vendégek és a koszorúsleányok hosszú kocsisoron. A menetben 150 fogat vett részt. A menet vége 10 óratájt ért a nagy templomhoz. A felvonulás másfél óra hosszúságú tartott.

Az ünnepi istentisztelet.

Zsufolásig megtelt a nagytemplom ünnepelő közönséggel. Bódító virágillat töltötte meg a templom hajóit. A szószek alatt foglaltak helyet: az ösz Kiss Áron püspök, Sass Béla, Csiky Eajcs theologiai tanárok, Dicsőfi József, Kiss Albert, K. Tóth Kálmán, Janosi Zoltán lelkészek és Hajdu Zsigmond püspöki titkár.

Szemben a szószekkel állott a két díszmagyaros zászlótartó a remek, szép zászlóval, amelynek felirata: **Istenért, hazáért, szabadságért**, méltán kifejezője a 355. év óta fennálló, ősi főiskolánk ifjusága érzelmeinek és törekvéseinek. A zászló mellett négy zöld togas diák állott. A jobboldali hajó első padsorában foglaltak helyet báró Bánffy Dezső és neje, gróf Dégenfeld József főgondnok, a vendégek és a helyi méltóságok. A jobboldali padsorban a helyőrség tisztikarának képviselői. Ott volt Domahidy Elemér főispán, Rásó Gyula alispán, Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, számos országgyűlési képviselő, Juhász Mihály Hódmezővásárhelyi polgármester, Kmetykó József főjegyző, stb.

Szemben a faló doli hajó első rendszerben foglaltak helyet a koszorúsleányok. Zsufolásig megtelt a templom minden suga,

pedig legalább 10.000 főnyi tömeg rekedt künn. A közönség az 59. zsoltárt énekelte. Az alkalmi imádság után a főiskola énekkara gyönyörű alkalmi dalt adott elő, majd Dicsőfi József lelkész lépett a szószékre és a nap jelentőségéről, az ifjuság zászlójáról és annak rendeltetéséről beszélt. Az érezes hangú szónok gyönyörű beszéde mély hatást tett a közönségre.

Az írás szavaival kezdte, hogy az isten az öt felőknek zászlót adott, a mely alatt küzdjenek e diadalomig. Az ifjusági zászlónak és hármás jelszavának jelentőségét fejtegette, istenfélelemre, ember, hazaszeretetre buzdítván az ifjuságot. Fel 11 órakor lett vége az isteni tiszteltetnek, amely valóban elmaradhatott volna, mert e rekkenő melegben sokat szenvedtek mindazok, akiknek részt kellett venni benne.

Az ünnepély.

Fel 12 óra volt már, midőn az ősi főiskola udvarán megkezdődött a zászlóavatási ünnepély. Az „Egyetértés” zenekarának nyitánya után a helybeli összes dalegyletek Mácsay Sándor karnagy vezetésével elénekelték a Hymnuszt, amelynek hangjai betöltötték teljesen a főiskola tagas udvarát, amelynek minden talpalatnyi helyét megszállta a közönség.

Ezután dr. Erdős József theologiai akadémiai dékán szép beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Vályi Nagy Gusztáv alkalmi verset Hódy Béla szavalta. Kár, hogy e ves idő előtti közléseivel nem halott annyira, mint amennyit megérdemelt volna.

Ezután a zászlóanya, losonci báró Bánffy Dezsőné jelmondata kíséretében felült a zászlóra. A szalag felirata: **Érezzétek és hirdessétek a hazaszeretetet.** Erdős Juliska a koszorúsleányok nevében a zászlót megkoszorúzta.

Ezután következett a zászlószögek beverése. Az első a zászlóanya, majd báró Bánffy Dezső, gróf Dégenfeld József méltóságok verték be a zászló rudjába.

Szép bebaró beszédet tartott Kövér Árpád főiskolai szenior, mely után az összes helybeli dalárdák a szótartót énekeltek. A közönség a Rákóczi induló hangjai mellett oszlott szét.

E helyt említjük meg, hogy a második felvonulásban, amely már erőszakot és mesterkelt volt, a zászlóanya nem vett részt.

Diszcebéd.

Délután 2 órakor az „Arany Bika” disztermében diszcebéd volt, amelyen mintegy 500 személy vett részt. Az ebéd alatt Ráczy Károly bandája muzsikált. Felkészültekben nem volt hiány.

Diszcebéd a színházban.

Méltó befejezése volt a gyönyörű napnak az esti színházi diszcebéd. Az első emeleti középpályán sajnóként zászló

anya, báró Bánffy Dezsőné és férjét diadalmas örömmel köszöntötte a színház lelkes, nagy közönsége. Ráczy Károly szívmellegítő muzsikájával együtt énekelte az egész színház Kölcsey himnuszt. A fügőny felgördült és megkezdődött Kun Bélának, a debreczeni kollégium régi jeles diákjának erre az alkalomra írt prólogusa, melyben színészeink közül Palágyi, Mészáros Gizella, Hadrik Anna és P. Menszáros Margit, az ünneplő fiatalság sorából pedig Szűcs Margit k. a. és Adorján Iván debreczeni tógátus vettek részt.

Ezután Szöycr Ilonka énekelte el riadó tapsok között két Petőfi dalt, az operabáz zongoraművészenek kísérete mellett. Majd a Nemzeti Színház legfiatalabb művésznője, a sugar Paulay Erzsike szavalt el nemes tűzzel egy kurucz nótát és másik hazafias költeményt. A magyarországi zsurok, összejövelekek kedvelt poétája: Farkas Imre, két költeményét: a Vén cigányt és a Rákóczi indulót olvasta fel. Chopin szerzőjét és néhány magyar dalt művészettel zongorázott el Mariska György ur. Ujra Paulay Erzsike lép dologóra s igazán kedves humorral adta elő Herczeg Ferencz „Bekvartélyozás” cz. szellemes monológját. Igen nagy hatást ért el Endrődy Sándor „Jövő felé” cz. költeményét Kincses Janos tógátus diák olvasta fel. Szöycr Ilonka az ő kellemes, tisztán esengő hangján Hunyadi László operaból énekelte szerelmi ariát és a „Czigánybaró” legszebb magán-dalát. E műsor szakadatlan, változatos sorát előkép zárta be a debreczeni diákság a mutatban, a jelenben és a jövőben. Magyarázó lelkés szavakkal, H. Kiss Pál, az ifjuság vezetője, s az egész ünnepély rendezője kísérete. Ő is zárta be az estét köszönő szavaival, és a nemeslelkű zászlóanyának éljont zugott az egész színház, midőn Kiss Pál meghatóttan aposztrofálta beszédében. Ráczy Károly, aki a szüneteket kedves, ötletes cigányművészetével igen talpraesetten öltötte ki: rendezítette a Szótartót, s a közönség ennek dallama mellett oszlott szét a tulságosan lükt színházból.

Bál.

Az ünnepet fényes bál fejezte be, amely a Bika disztermében zajlott le. A közönség zsufolásig megtöltötte a terem. A bálteremben 11 órakor jelent meg a zászlóanya az előkelőségek kíséretében, de félóra uti időzés után visszavonult. A hölgyek csinos tánczenédt vaptak, amelyre Hódy Béla tollából az ünnepély rövid ismertetése is rá volt nyomtatva. A bál reggelig tartott. A hölgyek névsorát a rendezőség az alábbiakban állította össze:

Asszonyok: Losonci báró Bánffy Dezsőné, dr. Fráter Imréné, Erdei Janosné, dr. Popper Mórné, özv. Mayer Ottóné, Szabó Lajosné, Kovács Józsefné, dr. Bruckner Ernőné, Szabó Kálmáné, Molnár Józsefné, Szűcs Béla, Sass Lászlóné, dr. Kardos

Gőzmosóda

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323. Gyűjtő kocsi.

Samuné, Szűcs Jánosné, Szűcs Ferenczné, Kerékgyártó Sándorné, Tóth Istvánné, Jávány Beáné, Csurka Istvánné, dr. Feher Ferenczné, Lajos Mihályné, Tukacs Lajosné, Miklóssy Gyuláné, Jambor Jánosné, Juow Lajosné, Kereszty Béláné, Zádor Lajosné, Nedeczky Ferenczné, Demetrovics Pálné, Márk Endréné, Komlóssy Arhuráné, Hódy Béláné, Végh Gyuláné, Török Peterné, Benke Gyuláné, Bechert Manóné, Budaházy Albertné, Erber Ernóné, Békési Lászlóné, Nagy Elekne, Geiger Simonné, Debreczeni Jenőné, Popovics Istvánné, Popovics Gyuláné, Bathory Sándorné, Malatinszky Józsefné, Ferenczi Gyuláné, Csanak Józsefné, Csanak Jánosné, Ungár Henrikné, Györfly Aladárné, Justh Ferenczné.

Leányok: Mayer Palua, Erdői Katicza, Nagy Mariska, Popper Irma, Fischbein Etel, Szabó Anikó, Tóth Irma, Nadasdi Erzsike, Ujfalussy Vera, Kiss Piroska, Szabó Katicza, Darvas Aliz, Majerszky Margit, Szöllösi Kata, Györfly Ilonka, Donogán Kati, Nagy Ilonka, Benyáts Erzsike, Szathmáry Irénke, Szabó Erzsike, Szabó Gizi, Szabó Berta, Békéssy Ilonka, Lajosy Marcsa, Szarukán Klárka, Bárdos Gizella, Kovács Karolin, Otlík Karolin, Fehér Margit, Szatmári Etel, Nagy Ida, Szente Irén, Kovács Erzsike, Benkő Piroska, Szotyori Nagy Ilonka, Julow Olga, Széll Juliska és Mariska, Demetrovics Erzsike, Barta Piroska, Budaházi Gizi, Pócsi Juliska, Szabó Kata, H. Nagy Irén, Popovics Mariska, Bathory Ilonka, Bacsó Margit, Komlóssy Rózsi, Török Olga és Erzsike, Benke Sarolta, Rott Erzsike, Malatinszky Vilma, Donogán Klára és Katicza, Stern Matild és Ilonka, Szoyer Ilonka, Szoyer Anna, Tóth Irmuska, Kardos Margit és Deiczi, Beke Erzsike, Jónás Margit, Fráter Irma, Harsányi Margit, Palmati Irén, Nosztari Stefán, Szűcs Ida és Mariska, Szabó Kata, Liptai Kata, Tóth Olga, Hajas Vilma, Materny Aranka, Markus Irén, Agárdi Erzsike, Szefföldi Gizella, Szabadfy Margit, Visky Ella, Safrány Irénke, V. Nagy Gizike, Szele Vilma, Racsik Mariska, Pinczés Ilonka stb.

UJDONSÁGOK.

Az új-párt vezérénel.

Vasárnap délután fogadta báró Bánffy Dezső, az új-párt érdemes vezére a „Debreczeni Független Ujság” tudósítóját.

Az új-párt vezére, aki ma ismét tetteivel tényező, a politikai helyzetről, vagyis inkább az alkotmányvisságáról nem nyilatkozott, de egyetlen elejtett megjegyzéséből sokat engedett sejtetni.

Tudósítónk beszámolását alább közöljük:

Vasárnap este 6 órakor tudakozódtam, hogy vajjon fogad-e ujságíró Bánffy Dezső báró? Nem kecsgettetek vele a képviselők, akiket megkérdeztem.

— Ha fogadná is, a politikai válságról nem nyilatkozna. Nem szeret nyilatkozni.

Ez a jóslás bevált. Az új párt vezére lekötélöző szívéllyességgel fogadott, nyomban a bejelentés után, de az első kérdésnél belátam, hogy célt nem érek.

— Ami a válságot illeti, arra nézve nem nyilatkozhatom — felelte. Szombaton nyilatkoztam a képviselőházban.

Ezután a szegedi választásról kérdező-ködtem, hogy megtartja-e a szegedi megbízó-levelet vagy lemond róla?

— Magam sem tudom még — felelte. Minden esetre a pártot is megkérdezem még a döntés előtt.

Meg azt kérdeztem csupán, hogy a képviselőházban tartott szombati beszédnek azon kijelentését: *most fogjuk csak megtudni, van-e igazán alkotmányunk vagy nincs?* ami nagy feltűnést keltett mindenfelé, miképpen értelmezte?

— Ahogy mondtam — felelte szilárd, határozott hangon. *Az csak szerencsésen találó megjegyzés volt, amelylyel a válságot jellemeztem.*

Ekkor lépett a fogadó terebe a báronő izléses estélyi öltözékében. A város fogata is előállott. A bájos zászló anyán meg se látszottak a nap fáradalmi. Vidáman mondta, hogy nagyon szívesen jött Debreczenbe és kedvesen ígéretet tett tudósítónknak, hogy a „Debreczeni Független Ujság” naptára részére elküldi fényképét mert az alkalmi kép. amin különben mindenki látta is, nem jölsikerült felvétel, mert tulságosan sötét.

Megköszöntem a kitüntető szíveséget a „Debreczeni Független Ujság” olvasóközönsége nevében, amelynek naptárunk külön műmellékletében fogjuk adni élethű arcképet a bájos és szeretetreméltó zászlóanyának.

Veszedelemes szobalüz.

Elégett 6000 korona készpénz a tűzben.

Vasárnap este fél 9 óra tájban tüzet vettek észre az Ujhelyi Pálné tulajdonát képező piacz utca 56. sz. a. házában. A tűz Weinberger Bernát bornagykereskedő bezárt lakásában tört ki. Weinberger családja a vidéken van és a tűz kitörésekor ő sem volt otthon.

Délután 6 óráig kártyázott harátaival a lakásban, ahonnan azután eltávozott. Alkalmasint eldobott égő szivarvég okozta a tüzet. Az egyik szoba már lángokban állott, mikor a tűzoltóság Publig Ernő vezetése alatt megkezdte az oltást. Nagyon nehéz feladat volt ez.

Mig a tüzet elfojtották, 2 szobabutor teljesen elégett, a többi is megsérült vagy hasznavehetetlenné vált. Beégett a padlás is.

Nagy károkat okozott a tűz Weinbergernek, mert nagy értékű ékszerek és 6000 korona bankópénz, amelyet vasárnap délelőtt kapott postán, az íróasztallal együtt a tűz martaléka lett. A butorok biztosítva voltak.

Ma reggel takarították el a romokat, amelyek közt az elolvadt ékszereket megtalálták. Az összes kár a 10.000 koronát meghaladja.

Makkai Zsiga bá' Debreczenben.

Az akosfalvai kerület képviselője, a harsnyás Makkai Zsiga vasárnap hajnalban 4 órakor Debreczenbe érkezett, hogy a főiskolai ifjuság zászlószentelési ünnepélyén részt vegyen. A pufók képi, jól táplált székel, aki nem veszi zokon a jó bort és szeret

kedélyeskedni, megfordult mindenfelé a városban.

Ifjabb Makkai Zsiga (mert 84 éves édes apja még él) jól találta magát. A zászlószentelés, amelyet Herczeg János tanító és bizottsági tag vert be a zászló rudjába, a hit és szeretet nevében hozta el, amely arra emlékeztessen minden magyart, hogy bármily messze szakadjon is a hazától, ez a két magasztos erzés összefűzze vele a távolban is.

Az ifjuság szeretettel vette körül Zsiga bácsit, aki poharazás közben szívesen elbeszélgetett élményeiről. Elmondta, hogy falusi bíró korában „felsőbb nyomás folytán” — a szolgabíró nyoma — kormányparti kortes volt, de mikor a „hivatalól” megszabadult, 48 as lett és fölépelt.

— Amíg én akarom, addig leszek képviselő, úgy szeretnek a Nyarád mentén, 46 faluban.

Elmesélte, hogy akarták 40 darab ezresért lemondani a képviselősegről és Khuen alatt hogyan csalták el az Enkéből a Munkácsy-kávéházba és ígétek neki sok ezrest, hogy szereljen le, vagy utazzon haza, vagy legyen beteg, de ő megállt rendületlenül. Nincs az a kincs, amelyért feladná az elveit és elárulná a hazát.

— Hát a politikai válsághoz mit szól Zsiga bácsi? — kérdezte tőle tudósítónk.

— Nem tudok én semmit, de azt hiszem, a jó istenen kívül más se tudja, hogy mi lesz — felelte készségesen az akosfalvai követ.

— De az osztrák császár talán mégis csak tudja? — acsarkodtak vele a diákok.

— Bizony még ő se tudja barátaim — felelte Zsiga bácsi, majd elborultan tette hozzá: *Azok a gonosz tanácsadók! No de igyunk . . .* mondta végül és kihörpöntette a gyűszűnyit italt, bizonyosan a jó kabai asszonyra gondolván. Csak azt sajnálta szörnyen, hogy Csányi János, a dárdai kerület képviselőjét nem tudta lecsalni Debreczenbe. Ha az ormanysági földm. ves. kppvise ő eljött volna, körülnezték volna kissé Debreczenben. Így azonban mar ma délelőtt visszautazott Budapestre; természetesen első osztályon, mert azóta, hogy „nagyaságos ur” lett, ez az állással jár, pedig a harmadosztályon kedélyesebb és rokonérzőbb tarsiastágot találta bizonyára.

Katonai öngyilkosság.

Szerelmi bánat miatt.

Vasárnap este 7 órakor a 39. gyalogezred 8. századának egyik legényeségi szobájában, ahol hangozan daloltak a bakák, fegyverdörrenésre riadtak. Katona Imre székelyhídi születésű, ref. vallású, 23 éves közlegény lőtte magát agyon szolgálati fegyverével.

Rettenetes vértócsában hevert a holttest az ágy előtt. A golyó a homloka közepén hatolt be és a feje felső részét teljesen szétroncsolta a Manlicher-golyó. A parancsnokságot rögtön értesítették az öngyilkosságról, a holttestet pedig beszállították a katonai kórház halottas házába.

Az öngyilkos a múlt év október havában rukkolt be. Vasárnap délután még mulatozott is a városban és hangoz kedvvel tért vissza 6 órakor a század-tanyára. Az oldalfegyverét ledobta

Hallotta Ön??

Megvettük a Kiss Lajos csödtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfös és rövidárúk melyek a csödtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, fehérneműk a volt László-féle helyiségben, üzletünk közvetlen közomszédságában leitári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. Wallerstein Fülöp fia

és kimerl
látták, h
hogy tisz
elkészítet
csövétbe,
maga az
szorítottá
elsütötte.

Társ
hidon m
sult. Szü
Holnap f

—
báró és n
visszautaz
máshoz tö
képviselő

—
getlenségi
tagja, Kub
házasságot
gyével, Bó
volt képv

—
ben. A d

ünnepe
szép küld
egyetemi
nök, Kegy
főjegyző,
Viktor, Jo
hallgatók
elnök és S
Jenő elnök
a ref. the
Dóczy Fer
letét Szem
athletikai
kolozsvári
magokkal,
Csokonai

debreczeni
25-éig köz
jegyzékek
mélyét ille
sokat illet
teleket teh
ahol ő is

—
helyi vasu
ismét sol
egyik koc
előtti ford
kinlódás
M. Á. V.
ugyanazon
és a nozz
mástól oly
sokan elő

—
ünnepege
meg van
konai-u. 2
46 éves f
reggel, an
vonulás t
sen lökte
kott. Az e
kocsis ne
csétlenség
mindkét
közokrház
orvos apo
asszonyt.

Üzle

és kiment a puskájáért. A többiek még látták, hogy azzal babrál. Gondolták, hogy tisztogatja. Ezalatt ő a már előre elkészített golyót beletette a fegyver csövébe, amelyet a földre tett, míg ő maga az ágy széléről a homlokához szoritotta a fegyver csövet és lábával elsütötte. Szörnyet halt.

Társai mondják, hogy Székelyhidon maradt kedvese után sokat busult. Szüleit értesítették fiok haláláról. Holnap fogják temetni katonai diszszel.

— **Személyi hírek.** Bánffy Dezső báró és neje a ma reggeli gyorsvonattal visszautaztak a fővárosba. A vasuti állomáshoz többen kikísérték. — Makkai Zsiga képviselő az éjjel elutazott Debreczenből.

— **Kubik Béla esküvője.** A függetlenségi és 48-as párt egyik törhetetlen tagja, Kubik Béla képviselő vasárnap kötött házasságot néhai Putnóy Domokos özvegyével, Bónis Sarolta urnővel, Bónis István volt képviselő leányával, Mezőörményesen.

— **Kolozsvári ifjak Debreczenben.** A debreczeni ifjuság zászlószentelési ünnepén a kolozsvári egyetemi ifjuaág igen szép küldöttséggel képviseltette magát. Az egyetemi kört képviselték: Pólya Antal elnök, Kéky István alelnök, Kovács István főjegyző, Csáby István pénztáros, Nakoldy Viktor, Jozits Miklós és Stül Károly, a joghallgatók segítő egyesületét. Daragno András elnök és Sörcey Lajos, a Mensát Kovács Jenő elnök, Máthé János és Szabó István, a ref. theologiai kört Weszprémy Ferencz és Dóczy Ferencz, a bölcsészek segítő egyesületét Szemeray Gergely és Száva Kristóf, az atletikai klubot Sárpy István képviselték. A kolozsvári egyetemi ifjak koszorút is hoztak magokkal, amelyet Pólya Antal helyezett a Csokonai Vitéz Mihály szobrára.

— **Választói névjegyzékek.** A debreczeni képviselőválasztók névjegyzékét 25-éig közszemlére teszi a hatóság. A névjegyzékek ellen május 15-éig a saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat, másokat illetőleg pedig május 25-éig észrevételeket tehet mindenki abban a kerületben, ahol ő is felvételét.

— **Ismét baj a motorokkal.** A helyi vasut új motoros kocsijai vasárnap ismét sok kellemetlenséget okoztak. Az egyik kocsi délután 5 órakor a nagyállomás előtti fordulónál siklott ki és csak hosszas kinlódás után tudták helyreigazítani a M. Á. V. tól kért hévérékkel. A másik eset ugyanazon helyen történt. Ekkor a motor és a hozzákapcsolt kocsi szakadtak el egymástól oly hirtelen, hogy a bennük közül sokan előre estek helyükről.

— **Szerencsétlenség.** A vasárnapi ünnepségekkel járó utcái tolongásoknak is meg van az áldozata. Kovács Sándor Csokonai-u. 20. szám alatt lakó boltiszolgának 46 éves feleségét, Babics Máriát vasárnap reggel, amidőn a nagytemplomhoz való felvonulás tartott, a tömegeből valaki oly erősen lökte meg, hogy az egyik kocsi elé bukkott. Az esés oly hirtelen történt, hogy a kocsis nem akadályozhatta meg a szerencsétlenséget és a fogat kerekét Kovácsné mindkét lábszárát összezúzta. Mihamar a kózkórházba szállították, hol Beczner Imre orvos ápolás alá vette a súlyosan sérült asszonyt.

— **Szarka és ürgeirtás.** Hajduböszörményben a kártékony szarkák és ürgek irtását nagyban megkezdték. A szegény nép gyermekeinek ez igen szép kereset. Az öreg szarkafejért 20, a fiatal szarkafejért 10 a szarkatojásért 2 fillért, az ürgefarkakért 4 fillért fizetnek a városházán. Hogy az irtás mennyire sikeres, mutatja az is, hogy az első héten 100 koronánál nagyobb összeget fizettek ki az utcahadnagyok.

x **Törlesztési pénzkölcsönöket** jelzálogra, sőt 2 kezes mellett személyhi telre is a 30 pénztintézet közül legolcsóbb helyről gyorsan kieszközöl. Több tartozásokat földbirtokra, bérházra 3¹/₂—4⁰/₁₀-os kamatu kölcsönre átconvertál Rácz Béla bankirodája Debreczen, Csapó u. 12. sz. a.

— **Ügyvédi irodám** Piacz u. 78. sz. alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. Dr. Tervev Tamás ügyvéd.

— **Debreczen legszebb** berendezésű kávéháza ma kétségtelenül a Magyar Király kávéház, hol esténként felváltva elsőrendű cigányzenekarok játszanak. Ma Rácz Károly tart hangversenyt teljes zenekarával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávé gondoskodik.

x **Remek** kivitelű Selyem szövet és Batiszt Blousokban övökben alkalmi eladás Rózsa Lajos Divetáruházában.

x **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható **Gross Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerár.

TAVIRATOK.

Tisza István felmentése.

Bécs, május 8. Tisza Istvánhoz közelálló férfiú szerint a vasárnapi kihallgatás tárgya a *Tisza-kabinet felmentése volt.* Erre nemcsak azért van szükség, mert Tisza is sürgeti felmentését, hanem azért is, mert a vamtárgyalásokhoz és egyezkedéshez *tefelős kormány kell,* ugy szintén a kereskedelmi szerződésekhez is. — Az új kormány programjában a képviselőház előtt ki fogja fejteni álláspontját, mielőtt a felirati vita véget érne. A döntés a napokban várható. Tisza ma még Bécsben marad. Tisza vasárnapi kihallgatása előtt Khuennel, utána pedig Buriánnal és Goluchovszkyval tárgyal 2 órahosszat.

Japánok előnyomulása.

London, május 7. A mandzsuri harcztérről jelentik, Oyama marsall szélső jobb, ugy szintén szélső bal szárnya jelentékenyen előrenyomult.

Függetlenségi párt szervezkedés.

Nagyvárad, május 7. Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta szervezkedő gyűlését a biharmegyei függetlenségi és 48-as párt a Zöldfa-szálló nagytermében, amely zsutoltig megtelt a megye minden részéből összesereglett küldöttekkel. Ott volt a megye 9 megválasztott 48-as képviselője. A gyűlésen

a megyének csaknem minden község képviseltette magát. Megválasztották: diszelnökké gróf Zichy Jenőt, einökké *Nadányi Károly* földbirtokost. A párt czéja, hogy letörölje a megyéről a szegény bélyeget és ne legyen soha többé a Tiszák vármegyéje, hanem legyen méltó Baöthy Ödön emlékéhez. Nagy és kellemes meglepetést keltett, hogy Elek Gusztáv és Nagy Ödön nyugalmazott honvédezedések beléptek a 48-as pártba. Délben lakoma volt.

Tisza kihallgatáson.

Bécs, május 7. Ő felsége egy órai kihallgatáson fogadta a reggel odaérkezett Tisza István miniszterelnököt. Miniszterelnök ma még Bécsben marad. Hir szerint Tisza semmi szín alatt sem akar a válság elhuzásának eszköze gyanánt állásában maradni. Helyzete különben is tarthatatlan.

Vád alá vont szerkesztő.

Pétervar, május 7. A sajtó-főhatóság Notovicsot, Novoszti szerkesztőjét a fennálló államrend megdöntésére irányuló cikke miatt vád alá helyezték, de tizezer rubel biztosíték ellenében szabadon bocsátották. Büntetése lehet szibériai száműzés, polgári jogok elvesztése.

Schiller emlékezete.

Bécs, május 7. A bécsi ünnepély ma kezdődött meg azzal, hogy a diákok hódoló menetben vonultak a Schiller emlékműhöz. Az ünnepséget Luegernek a diáksághoz intézett beszéde nyitotta meg. Mire 600 1805. évi divat szerint öltöztetett fiú és leány is Schiller Hymne an die freude jét énekelte. Majd kezdődött a 60000 nyi diákság felvonulása. A szobor előtt az elvonulás teljes két óráig tartott. Az ünnepen több miniszter és számos előkelőség vett részt.

Az életuntak.

Budapest, május 7. Németh József 24 éves irnok a fecske-utca 25. számú lakásán marólugot ivott. Tettének okát nem tudják. — Németi Erzsébet 16 éves tanuló leány tegnap a belvárosi polgári iskola folyosóján abbéli félelmében, hogy a vizsgán meg fog bukni, mérget ivott. Mind a kettőt a Rókus-kórházban ápolják. — Ma reggel az Üllői-ut 89. számú ház negyedik emeletéről egy 20—25 év körüli leány leugrott és az udvar kövezetén összezuzott tagokkal, holtan terült el. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Az öngyilkos leány munkáskülsője, arcza kerek, szeme szürke, piros virágos forgács-kalapot, fekete kabátot és fekete szoknyát viselt.

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungaria mellett.**
Az üzlethelyiség kiadó.

Apró hirdetések.

19 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 4 fillér. **Vidéki tudakosdák és tessék válaszolyogot csatolni.**

Legszebb fiu- és leány ruhák a Párizsi Divat Áruházban kaphatók.

900 negyszögöl szőlő Csapókert II-ik járásban házhelyeknek felosztva is eladó, Czim a kiadóhivatalban.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Linoleum szobapadlóház, Bernste padló-lakk azonnal száradó, vízzel mosható tükörfényű 1 doboz 65 kr. 1 kg. törm. csokoládé 90 kr. 1 üveg pezsgő valódi 1.50 kr. Merklj Ferencznel Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

Korékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Sturia egyedül csak Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetőek Krausz Mór cipésznel Piacz-u. 34. sz. Közvetlén a főposta mellett.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Kökert Gusztávné vizsgázott masseuse. Elvállal orvosi rendelésre hidegvizledörzsöléseket és masszozást Darabos-utca 58.

Egy raktárhelyiség Piacz- és Csapó utca sarkán (Stenczinger ház) kiadó.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrűek), patkány és róka irtásra kitűnők. Kaphatók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy-kennél Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban min bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Remek nyaralóhely, Parkírozott erdő mellett 1600 negyszögöl termő szőlővel, Boeskaikert állomástól 2 percznyire, Debreczen-től naponta ötször vasut. Előnyös feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kester u. 7. sz. alatt levő utcza lakás azonnal olcsó árban átadható.

Keresek egy jókarban lévő ottományt, egy nagy platnis trimót és két márvány platnis szép éjjel szekrényt. Czim a kiadóban.

Még ez évben meg akarok nősülni, ép ezert ezen a pár nem szokatlan uton keresek polgárisan bevett, házi leányt, kinek legalább 2000-ért hozománya van, mivel ezen péz üzletnyitáshoz szükséges. Iparos ember, 28 éves vagyok. Levélekér "Házasság 28." címen kérek a kiadóban.

1000 holdas vagy nagyobb birtokot vennék. Prima föld, Hajdu vagy Szabolcs vármegyékben. Ügynökök kizárva. Ajánlatokat levélben kérek a kiadóban.

100-150 liter tej naponta állandó megvételre keresetek. Czim a kiadóhivatalban.

Boldogfalva-kört I. járás 43. szám alatt egy nyilas szőlő június aron eladó. Ertekezni ugyanott a kiadóhivatalban.

Cyakorított lányok kézi és tanuló-lányok azonnal felvételnek. Czim a kiadóban.

300 hold kitűnő tanyásbirtok szőlővel együtt olcsón eladó. Kis részletek is kaphatók.

„Korona” vendéglő kiadó (Csapó-utca 17. szám.) Eriekézhetni felőle ugyanott.

Correpetitor felvétetik gimnázistához Piacz-utca 45.

Egy utczai butorozott szoba Egyháztér 13. szám alatt azonnát bérbe kiadó.

Felvágatlan újságpapír kapható a kiadóhivatalban.

Egy jókarban lévő jégsekrény keresztetik. Czim a kiadóhivatalban.

47 hold feketeföld tanyavát, Homokkert mellett hat holdas birtok és negyedél hold onodói föld etadók. Czim a kiadóban.

Ingvasalónó felvétetik a gőzműsodában, Csak teljesen gyakorított egyén ajánlkozása vétetik figyelembe.

Dr. Burger Péter orvos

lakását 1. évi április hó 25-étől Piacz-utca 55. sz. alól

Dégenfeld-tér 10. szám alá Kenyer-placz (emelet)

helyezte át.

Donogán és Somossy DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye Női divat

Külön szőnyeg osztály.

Függönyök

Agy- és asztalterítők

Linoleum

óriási raktár!!

Könyvelő

magyar német levelező és gépíró, kitűnő bizonyítványokkal, jelenleg bankban alkalmazva, helyben keres alkalmazást azonnali helépesre.

Czim: „H. S. 456.”

posterestante, Máramarossziget.

Férfi ingek

gallérok, kézelők, szebkendők, harisnyák, Divatos nyakkendők.

= Esernyők =

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

czégnél DEBRECZEN, Rózsater.

5460/1905.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házipénztárának és a házipénztár által kezelt alapoknak 1904. évi zárszámadása egybeallítatván, az, az 1886. XXI. t. cz. 17. §-a rendelkezéséhez köpest a 1. évi május hó 4-től 15 nap közszemlére a városi számvevői hivatalnál kitétetett.

Erről a város adózó lakossága azon felhívással értesítetik, hogy a zárszámadás a fent kitélt idő alatt d. e. 9-12 és d. u. 3-6 óráig a számvevői hivatalnál megtekinthető s hogy az ellen egyes adózók észrevételeiket a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a Tanácshoz headhatják.

Debreczen, 1905. május 4.

A városi tanács.

Félix gyógyfürdő Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kén-savas hévíz-forrása 49o C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén-savas sókban gázdag és hidrogént is tartalmazó hévíz. Javalva van fürdő alakjában esuzos és köszvényes bántalmaknál, csonttörések, ficzomodások után, idegzsbáknál [sahiyas] borbajoknál. Női betegségeknel, idült méh- és petefészek-gyuladások, méhurut, medenczebeli sejtiszóvetlob és lizzadmányoknál, idült veselobnál, Brigh-kór stb. **Igyógygymód alakjában pedig idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, vese köveknel, a máj- és epehólyag betegségeknel.**

Sárgaság és epeköveknel meglepő gyógyhatás.

Hét szállójában 200 újonnan beburorozott szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étterem, tennispálya, könyvtár, regényes kirándulások, vasut-állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hétezerrel több állandó fürdővendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, **állandó fürdőorvos.** Teljes penzió október 1-től május 1-ig napi 6-8 korona.

Egész éven át nyitva a fürdőigazgatóság.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés sth. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf-Hamburg.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.

Kuféke-féle Gyermekek liszt